



养花者姜树春。

大石桥有个“牡丹园”



市民在欣赏牡丹花。

随着生活品质及科学技术的日益提高，国色天香的牡丹花悄然出现在营口市市民身边，在一些小区内，时常能看到她们雍容华贵的身影。然而，能把牡丹花养好，还得说是他——

今年60岁的姜树春，喜爱书画、摄影、花卉养殖，有着30多年养花经验，居住在大石桥市鹏源明居4期6号楼，他利用业余时间，在小区楼前的空地上栽培牡丹花。不知不觉，十年时间过去了。近几年，其精心侍弄的包括“魏紫”“赵粉”“姚黄”“二乔”“洛阳红”“紫二乔”“御衣黄”“酒醉杨妃”“青龙卧墨池”九大花系，单瓣型、荷花型、菊花型、蔷薇型、绣球型、皇冠型、金环型、托桂型、楼子台阁型、千层台阁型十大花型的150多个品种共计320多棵牡丹相继绽放，花朵最大直径达30厘米以上。雍容华贵、国色天香的牡丹花，成为小区一道亮丽风景。花开时，很多人前来赏花，都说这些牡丹花养得好，不用去洛阳赏牡丹了。如今，这个“牡丹园”已经成为大石桥市民的打卡地。

姜树春向笔者介绍说，在营口地区栽培牡丹花，需要付出很多心血。从小苗栽培到长至1米以上，需要很长时间，因为牡丹花长势缓慢，每年只能生长5—10厘米左右。且需要施肥、打药、修剪整形，冬季还要做好防寒保暖。

通讯员 鲍杰

“双重守护”受称赞

5月13日上午，站前公安分局八田地派出所民辅警在大商新玛特商场门前开展“全民反诈 消防安全 平安同行”主题宣传活动。10时许，一辆满载快递的车辆在商场门前转弯时发生侧翻，包裹散落一地。正在开展宣传活动的民辅警发现情况后迅速上前，一边疏导周边交通避免二次事故，一边与快递员合力将车辆扶正，并帮其整理散落在地上的包裹。

从反诈宣传到紧急援助，八田地派出所民辅警用“双重守护”赢得群众赞誉。一名参与援助的民警表示：“守护群众安全，无论大事小事，都是我们的职责。”

本报记者 孙文茹

惠民演出 温暖人心

5月13日，站前区文化旅游事业发展服务中心联合站前区文化馆，在八田地街道五大门社区举办群众文化惠民演出。

演出以活力四射的舞蹈《红日》开场，随后，民族舞蹈、合唱、柔力球等多个节目轮番上演。表演者用精湛的技艺，展现了站前区群众文化的丰富多元与自身的出色才艺。现场气氛热烈，掌声此起彼伏，观众沉浸其中，不时用手机记录精彩瞬间。

此次活动，不仅搭建起群众展示才艺的平台，更以文化力量温暖人心，让文化惠民真正走进群众生活。

本报记者 佟婷婷

沉浸式团训 促进母亲心理健康

“国际家庭日”前夕，市妇联于5月13日在西市区渔市街道西环社区举办沉浸式心理团训活动，助力母亲提升心理韧性，为家庭幸福筑牢根基。

活动现场，心理教师运用“叙事疗法”，巧妙打开情感交流的窗口，引导参与活动的母亲们分享各自的人生故事。大家在自我剖析与倾听他人经历的过程中，彼此收获了共鸣与支持。随后，心理教师开展情绪疏导，带领大家进行正念练习，学会接纳自我、放松身心，以“轻减压”的形式，释放日常育儿和处理家庭事务时产生的焦虑情绪。

活动中最具创意的环节当数“花束疗愈”。大家分组合作，制作艺术花束。在色彩搭配与手工创作的过程中，压力得到舒缓，现场洋溢着温暖愉悦的氛围。

本报记者 佟婷婷

义诊进社区

▲近日，站前区科学技术协会联合站前区建丰街道奥林社区，携手营口何氏眼科医院、营口站前牙学会口腔医院、营口胃肠中医院等单位，举办“关爱老年人 科普送健康”便民义诊活动。

专家结合生活实例，为大家详细讲解牙病、眼病的发病机制和日常防护要点，提醒居民重视口腔与眼部健康。随后，何氏眼科医院医护人员利用专业设备，为居民免费筛查白内障、青光眼等眼部疾病，耐心解答眼干、眼涩等常见问题，并普及日常护眼知识；牙学会口腔医院的专家细致检查牙周炎、蛀牙等口腔病症，针对不同问题提出治疗建议，同时示范正确的口腔护理方法；胃肠中医院开展免费彩色胃肠超声检查，详细询问居民的饮食习惯、既往病史，结合居民生活习惯，给予个性化的健康指导。

▲日前，站前区建丰街道枫和社区联合营口站前东桥血栓病医院、营口爱尔眼科医院、营口世纪口腔医院，也开展了“党建引领促健康 感恩母亲节”健康义诊活动。

本报记者 赵颖

农机作业检查 深入田间地头

5月13日，老边区农业农村综合发展服务中心与营口市农业综合行政执法队联合开展农机安全作业联合执法检查行动。执法人员以老边区边城镇为主要检查

区域，来到田间地头检查农机作业车辆，重点查处了拖拉机无牌行驶、未检作业及拖拉机驾驶员无证驾驶、违法载人等违法违规行。同时，通过发放宣传单、讲解

相关法律法规等形式对农机驾驶员进行安全教育，提醒其遵纪守法。

本报记者 崔薇薇

护航春耕保农肥

日前，市市场监督管理局聚焦农资领域，全面启动化肥质量监督检查专项行动，护航春耕生产。

此次行动以化肥产品质量安全为核心，对营口地区化肥生产、销售环节实施全链条监管，抽检范围覆盖大石桥市、盖

州市、鲅鱼圈区等重点区域。

今年，我市预计对春耕农资进行15批次抽查，截至目前已完成9批次抽检，实现生产、销售环节抽检全覆盖。抽检结果将在网站上向社会公示。

严格开展抽检的同时，执法人员还向

化肥生产企业、销售商户深入宣传相关法律法规，督促经营者依法依规诚信经营，从源头上筑牢化肥质量安全防线，为农业生产保驾护航。

本报记者 仲属宁

数电发票上线

日前，中国石油天然气股份有限公司辽宁营口销售分公司数电发票（全面数字化电子发票）成功切换上线。增值税发票可以在手机上扫描开具，替代了以往需要在加油站排队开具的形式，大大提升了客户体验。对客户而言，数电发票开票流程更加便捷高效；对企业而言，实现了发票数据从开具到存储的全程电子化管理，不仅大幅提升了财务工作效率，还为发票数据的分析与利用提供有力支持。

通讯员 翁兴宇



工作人员指导客户开具发票。

五彩绳销售走俏

日前记者走访市场发现，我市各大超市内，与端午节相关的商品迎来销售热潮，其中五彩绳备受市民青睐。

记者在某超市内看到，装饰着小粽子、萌萌芦等挂件的五彩绳摆放在显眼位置，色彩鲜艳，样式新颖，有形式简单的细彩绳，有串了小粽子的粗彩绳，满足不同年龄段市民的喜好，不少市民驻足挑

选。市民王女士说：“端午节戴五彩绳是老习俗，给家里老人和孩子都戴上，图个吉祥。”

端午节作为传统节日，承载着丰富的文化内涵。五彩绳走俏，体现了众多市民对中华优秀传统文化的热爱与传承，为节日增添了浓郁氛围。

本报记者 孙文茹 摄

开展急救培训

5月12日下午，市红十字会首批养老服务急救技能培训在市养老服务组织孵化基地启动。活动以“助老护老‘救’在身边”为主题，旨在提升养老服务人员急救能力。市红十字会、市民政局相关部门负责人和涉老单位工作人员，共计70余人参加活动。

启动仪式后，专业培训老师通过PPT演示结合实际案例，详细讲解了心肺复苏（CPR）和自动体外除颤仪（AED）

的基本原理、操作步骤及注意事项。在实操演示环节，老师边操作边强调动作要领，并邀请学员上台体验，耐心纠正操作中的问题，确保学员学懂弄通。

“通过此次培训，我们能更好地应对突发状况。”学员张素霞说。培训活动的开展，为守护老年人生命健康注入专业力量，有效推动了我市养老服务水平迈向新台阶。

本报记者 赵颖



市民在超市内挑选五彩绳。



学员做实操练习。

小区环境展新颜

日前，老边区老边街道通达社区组织工作人员和志愿者开展“创城环境卫生整治”行动，有效提升了社区环境面貌。

此次行动重点针对辰威家园小区外一处垃圾堆积点展开。该处因长期堆放建筑垃圾、废物等，不仅影响环境卫生，还存在一定的安全隐患。社区工作人员联合环卫、社区志愿者对该垃圾点进行集中清理，共清运垃圾两车。“以前这里堆满垃圾，夏天容易滋生蚊虫。现在清理干净了，看着舒服多了！”居民张大爷对整治成果表示满意。

通讯员 赵洪廷